Іfлючи  к заданиям  муниципального этапа
Всероссийской олимпиады школьников по русскому языку 2016/2017 учебный год
5 класс Ответы
Задание 1.
повозка.
За правильный ответ — 3 балла. Bceгo 3 балла. Итого: максимум  3 балла.

Задание 2.
Звонйт, водопровfiд, высокfi (наречие), быстра, занята, двоюродный, добьІча, дремfiта, засуха, инструмєнт.
За каждое слово с верным ударением — по 0,5 балла. Bceгo 5 баллов. Итого: максимум  5 баллов.

Задание 3.
Слова  плацкарт  в русском  языке  нет,  есть  плацкарта  — женского  рода, со значением
«билет на нумерованное место в вагоне поезда». А вот вагон называют плацкартный.
За правильный ответ — 5 баллов. Bceгo 5 баллов. Итого: максимум  5 баллов.

Задание 4.
В  творительном  падеже  у слова  венец  (венок)  ударное  окончание  -oн,  а  у слова венец
(житель Вены) — безударное -ем. Венцо“м — ве!нцем.
За правильный ответ — 5 баллов. Bceгo 5 баллов. Итого: максимум  5 баллов.

Задание 5.
fiлпsкпй берег — далекий берег, блиsкпй человек — ч  о’н  человек,  веселая  комедия  — скучная комедия, веселое настроение — грустное настроение, глубокий колодец — мелкий колодец, глубокие знания — поверхностные знания, мелкая  рыба  — крупная  рыба,  мелкая река — глубокая река.
За каждый антоним по 1 баллу. Bceгo 8 баллов. Итого: максимум  8 баллов.

Задание 6.
Буква «ферт» и «фита» стояли в разных местах, а произносились  совершенно одинаково. В дореволюционном справочнике «Весь Петербург» люди с фамилией Федоров были помещены  в  двух  совершенно   различных   местах.  Одни  на  букву  «ферт»,  другие  на
«фиту», потому что фамилия эта могла писаться двояко: и через «ферт», и через «фиту». Справщик недоволен «фитой».
За правильный ответ — 8 баллов. Bceгo 8 баллов. Итого: максимум  8 баллов.

Задание 7.
«Орфоэпический словарь русского языка» под редакцией Р.И. Аванесова (изд. 6-е — 1997) За правильный ответ — 3 балла. Bceгo 3 балла.
Итого: максимум  3 балла.

Задание  8. шапочка;
1) огурчик;
2) снежинка.
За каждое верное «лишнее»слово— по 1 баллу. Bceгo 3 балла. Итого: максимум  3 балла.


Задание 9.
1) Ей нужно степени).


кбтоoлее


откое  платье  (прилагательное  в форме  составной сравнительной

2) Bepa	была	к асивее	Манюси	(А.	Чехов)	(прилагательное	в   форме	простой сравнительной степени).
За каждое правильно найденное предложение, в котором прилагательные употреблены в форме сравнительной степени — по 1 баллу.
За указание на форму  сравнительной степени — по 1 баллу.
За обозначение прилагательного как члена предложения — по 0,5 балла. Всего 5 баллов. Итого: максимум  5 баллов.


Задание 10.


А за стеной ревущее, звенящее, гремящее, Спешащее, бегущее несётся настоящее.

В  предложении	грамматическая  основа	настоящее   несётся,  поэтому  подлежащим является слово настоящее, выраженное существительным.
За верное определение грамматической основы — 2 балла. За указание на то, что подлежащее выражено существительным — 1 балл. Bceгo 3 балла.
Итого: максимум  3 балла.
